

अर्थतन्त्रमा मन्दीको प्रभाव

सुधार हुन सकेन घरजग्गा कारोबार

नारायण खतिवडा, मध्यान्ह

चासु आर्थिक वर्ष (आव) को मसिब महिनाबाट केही सुधार देखिएको घरजग्गा कारोबार फेरि महिनामा भने सुस्त घट्न पुगेको छ। भूमि व्यवस्थापन तथा अधिभूख विभागले आइतबार सावजनिक गरेको तथ्यांकअनुसार प.स.ग.न. महिनाका तुलनामा चैत महिनामा २० प्रतिशत घटिँदा घरजग्गा कारोबारमा केही सुस्तता देखिएको हो। विभागाका अनुसार चैत महिनामा ४० हजार दुई सय ४२ किता जग्गा र १८ वटा अपार्टमेन्टको माथै विद्युत पारित भएको छ। विभागाको तथ्यांकअनुसार फागुन महिनामा ४० हजार नौ सय ९८ वटा जग्गा र २२ वटा अपार्टमेन्टको विद्युत पारित भएको थियो। कारोबारमा प्रचलित सुस्तता देखिए पनि चैत



महिनामा सरकारले घरजग्गा कारोबारबाट प्राप्त हुने पुँजीगत साधकस्वरूप एक अर्ब ४६ करोड ९९ लाख सात हजार एक सय ४२ रुपैयाँ आम्दानी गरेको छ। सरकारले घरको आम्दानी फागुन महिनामा एक अर्ब २८ करोड ४० लाख ५८ हजार एक सय ७९ रुपैयाँमा सीमित थियो। मत आएको तुलनामा

बैंकिङ व्याजदरमा कमी आएको र बैंकिङ पुरालीमा पाँच सय भन्दा धेरै लगानी योग्य तरलता रहेको अवस्थामा पनि घरजग्गा कारोबारमा सुधार आउन नसकेको देखिन्छ। साथै सरकारले चासु आवको पहिलो वैश्वमा पु.उपयोग नियमावली सशोधनमार्फत् आम्दानी गरेको छ। सरकारले सहजीकरण गरेको थियो। त्यस्तै, नेपाल राष्ट्र बैंकले अवस्थीय घर कर्जाको सीमामा युटि गरी लोभिम धारमा समेत कटौती गर्दा पनि घरजग्गाको

कारोबार सुधार हुन नसकेको विभागाको तथ्यांकले देखाएको छ। अर्थतन्त्रको वास्तविक सुधार देखिएपनि आर्थिक अवस्था सुधारोन्मुख नभएको घरजग्गा कारोबारको तथ्यांकले पुनः पुष्टि गरेको छ। सरकारले अर्थतन्त्रमा चलायतमान बनाउनका लागि सबै उपायहरूको अवलम्बन गर्ने धर्तालाई घरजग्गा कारोबारले भने सरकारको तर्फबाट अपेक्षित चलायतमान बनाउन अप्ठेरो भएर काम गर्नुपर्ने देखाएको छ।

नागदुङ्गा-सिस्नेखोला सुरुदमार्ग आज 'ब्रेक थ्रु' हुँदै



काठमाडौँ/रास्ता - नागदुङ्गा-सिस्नेखोला सुरुदमार्गको मुख्य सुरुद आज सोमबार छेउटिन (ब्रेक थ्रु) भएको छ। नागदुङ्गा सुरुद निर्माण परिषदको आयोजनामा राप्तीका उपनिर्देशक गोविन्द दाम्पले वि.के.को ज्ञानकारीअनुसार सोमबार एक औपचारिक कार्यक्रमबीच सुरुद 'ब्रेक थ्रु' गर्न लागिएको हो। सुरुद 'ब्रेक थ्रु' कार्यक्रममा प्रखान्दानी पुष्पकामर दाहाल पुष्पक साहाजी हुने जनाइएको छ। चन्द्रगौर नगरपालिकाको जनप्रमुख गोविन्द दाहालको अध्यक्षतामा आयोजनाको मुख्य मुख्यको लाम्बा दुई हजार छ सय ६७ मिटर रहेको छ। आयोजनाको उद्घरण सुरुद 'ब्रेक थ्रु' गर्ने मत साउनमै ब्रेक थ्रु भएको छ।

आयोजना पूर्ण निर्माण सम्पन्न भएर सबारी माघ चले अवस्थामा पुनःका लागि भने केही समय लाग्ने जनाइएको छ। आयोजना निर्माताको सुरक्षाती सन्तोषाअनुसार काम शुरु भएको ४२ महिनाभन्दा अघि मत बन्ने वैशाखमै निर्माण सम्पन्न भइसकेको थियो। आयोजना तीन वटा अन्तर्याम, कारवाहा सक्का कलाट, एउटा ओभरपास, तीनवटा पुल (जि.का) र एउटा फ्याटबोर्ड रहेका छन्। यसमा क्षेत्रमा फराकिलोभन्दा निर्माणको अवस्था रहेको छ। त्यस्तै, सुरुदको सडक बलान, बती जडान (पार्किङ), अस्मिता पाण्डु जडान (पार्किङ) लगायतका काम बाँकी रहेको आयोजनाले जनाएको छ।



काठमाडौँ/मस - सोमबार आइएमई बैंकले बैंकिङ पुरालीमाका लागि रमितेरामस कारोबारलाई प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले लोभिम रमितेरामलाई पैसा पठाउँदा ४ सय रुपैयाँसम्म ब्यासब्याक पाउने नयाँ योजना सावजनिक गरेको छ। पैसा आउने, थपेर पाउने नारा सहित सावजनिक गरेको ब्यासब्याक योजनामा लोभिम रमितेरामलाई विदेशबाट लोभिम आइएमई बैंकमा रहेको खातामा पैसा पठाउँदा पाँच सय रुपैयाँसम्मको ब्यासब्याक पाउनेछ। सो ब्यासब्याक योजनाअन्तर्गत रमितेरामस पठाउने खातिले २९ हजार ५० रुपैयाँसम्म पैसा पठाउँदा सबै रुपैयाँ ४० हजार एक सय रुपैयाँसम्म ब्यासब्याक पाउनेछ। पैसा पठाउँदा दुई सय ४० रुपैयाँ र एक लाख रुपैयाँभन्दा बढी पैसा पठाउँदा पाँच सय रुपैयाँ ब्यासब्याक प्राप्त गर्नुपर्नेछ। यो योजना १० जुन २०२४ सम्म लागू रहने बैंकले जनाएको

गोबलले ल्यायो 'पैसा आउने, थपेर पाउने' योजना

काम गर्न विदेश जाने सोच बनाउँदै हुनुहुन्छ ?
दुनुहुन्छ भने:
■ श्रम तथा वैदेशिक रोजगारका विषयका अवरचक्र जलका-रीका लागि र स्थानीय तहमा क्रिचलित रोजगार सेवा केन्द्रमा सलपकै गर्नुहोस्।
■ रासदाजी बडाजिदाका बसन्त नै सलपकियत जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा रहेको आणवसी जेत केन्द्रमा सलपकै राखनुहोस्।
■ श्रम कान सेक्टरको (शि: शुल्क नठवर ११४१ ज्ञा फोन गर्नुहोस्। सलपकैमा फिरोष ट्याल दिउं।

सिजिन्स बैंक र बेक एण्ड सेल्सबीच समझदारी



काठमाडौँ/मस- सिजिन्स बैंक इन्टरनेशनल र काठमाडौँस्थित बेक एण्ड सेल्सबीच सिजिन्स बैंकका शाखहरूलाई विशेष छुट दिने समझदारी भएको छ। समझदारी पत्रमा सिजिन्स बैंकका शाखहरू र मोबाइल बैंकिङ शाखहरूले बेक एण्ड सेल्सको नयाँ बजार, महाराजगन्ज र सारदावाटो शाखहरूमा १० प्रतिशतसम्मको आकर्षक छुट पाउनेछन्।

सो सहकार्यबाट बैंकका शाखहरू सलपकित हुनुका साथै नगद कारोबारबाट डिजिटल कारोबारलाई उल्लेखित हुने विश्वास बैंकले लिएको छ। डिजिटल बैंकिङ माध्यमहरूको प्रयोगलाई बढाउन र शाखहरूलाई डिजिटल माध्यमबाट सुक्ती गर्न प्रोत्साहन गर्ने समय-समयमा शाखकामी सुविधाहरू सलपकितमा ल्याएको बैंकले जनाएको छ।

काठमाडौँ/मस - महासङ्घी विकास बैंकले शेयर लगानीकर्ता लभित वचत खाता

INVESTING MADE EASY, SAVING MADE SMART.
विभिन्न स्टक ब्रोकर कम्पनीहरूमा आवश्यक सहकार्य समेत बैंक स्वयंले नै गर्नेछ। यसबाट शेयर लगानीकर्ताहरूको स्टक ब्रोकर कम्पनीहरूसँगको पहुँच बढ्दै हुनुका साथै समयको वचत हुने विश्वास बैंकले लिएको छ।

मकालु गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय नुम, सखवासमा, कोशी प्रदेश, नेपाल

जन्म, मृत्यु, विवाह, सम्बन्ध विच्छेद र बसाइँ सराई जस्ता व्यक्तित्व घटना घटेको ३५ दिनभित्र नि:शुल्क रूपमा वडा कार्यालयमा दर्ता गरी र गराउँ।

जन्म दर्ता नराउँदा चाहिने कानजातहरू:
• आमा वा बाबुको नागरिकता, • स्वास्थ्य सन्ध्या वा अस्पतालमा जन्म भएको भए उक्त सन्ध्याबाट जारी जन्म प्रमाणित कामज,
• घरमा जन्म भएको हकमा फिर्तलो खोप कार्ड, • विदेशी भएमा, बाबु आमाको राहदानी प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि तथा स्वास्थ्य स्थानीय तहको वडा/वसोवास रहेको प्रमाण, • बाबु वेपता वा टेगान भाइ नभएको भए सो समयको प्रहरी प्रतिलेख

मृत्यु दर्ताका लागि चाहिने कानजातहरू:
• मृतकको नागरिकताको प्रमाणपत्र (नागरिकता बनेको भएमा) वा जन्मदर्ता (नागरिकता नबनेको भएमा), • मृतकको नागरिकता • मृतक विदेशी भएमा मृतक र मृतकको राहदानी, प्रवेशाज्ञा तथा निज स्वयं वडा/मा वसोवास गरेको प्रमाण, स्वास्थ्य स्थानीय तहको प्रमाणित मृतकको नेपालस्थित कुटनीतिक नियोगको सिफारिस हु स्वास्थ्य सन्ध्या मृत्यु भएमा मृत्युको प्रमाण

विवाह दर्ता नराउँदा चाहिने कानजातहरू:
• विवाह दर्ता गर्ने पति र पत्नी दुवै मृतक हुनुपर्छ। • दुवैमा दुवैको नागरिकता प्रमाणपत्र वा राष्ट्रियता हुने कामज। • अदालतबाट नयाँ कायम भएको अवस्थामा नयाँ कायमको कामज • कुनै एकजना विदेशमा रहेमा विदेश स्थित नेपाली नियोगबाट प्रमाणित अधिभूख बरिसनामा

सम्बन्ध विच्छेद दर्ता नराउन चाहिने कानजातहरू:
• मृतकको नागरिकता प्रमाणपत्र, • अदालतबाट सम्बन्ध विच्छेद भएको फैसला,
• विदेशीमा सम्बन्ध विच्छेद भएको हकमा त्यहाँको प्रचलित कानून अनुसार सम्बन्ध विच्छेद भएको प्रमाणपत्र र कुटनीतिक नियोगबाट प्रमाणित भएको अग्रेसरी भाषाका कामजातलाई नोटेरी पब्लिकबाट अनुवाद गरेको वा कन्वुनर सेवा विभागबाट प्रमाणिकरण गरेको सक्कल प्रति।

बसाइँ सराई दर्ताका लागि चाहिने कानजातहरू:
बसाइँ सराई जनाइ चाहिने कानजातहरू:
• सगत हस्तान्तरण फाराम हु बसाइँ सराई गरेर जाने मृतकको नागरिकताको प्रमाणपत्र,
• १५ वर्ष मुनिका बालबालिकाको हकमा जन्म दर्ताको प्रमाणपत्र र १५ वर्ष भन्दा माथिका नागरिकको हकमा नागरिकता र नागरिकता नभएमा जन्मदर्ताको प्रमाणपत्र

परिवारका सम्पूर्ण सदस्यको सबै व्यक्तित्व घटना दर्ता गरेपछि मात्र बसाइँ सराई दर्ता गर्नुपर्छ।
बसाइँ सराई आउँदा चाहिने कानजातहरू:
• सगत हस्तान्तरण फाराम हु बसाइँ सराई गरेर आउँदा घरमूली वा मृतकको नागरिकता
बसाइँ सराई दर्ता गर्ने जेडा (नुम ठाउँबाट ज्ञान लामिएको हो) र आउँदा (सल लामिएको नयाँ ठाउँ) दुवै ठाउँमा घटना दर्ता गर्नुपर्छ।

नार्या भूमि गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय च्याँलु, मनाङ गण्डकी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०१/०३
यस कार्यालयबाट वट मिति २०८०/११/२८ गते हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित इलेक्ट्रोनिक बोलपत्र आह्वानको सूचना अनुसार प्राप्त हुन आएका बोलपत्रहरूमात्रै निम्न लिखित बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूत रूपमा प्रभावशाली भई स्वीकृतको लागि छनोट भएको हुँदा सावजनिक खरिद ऐन, २०६२ (संशोधन सहित) को दफा २७ तथा सोडि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनाथै सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Table with 4 columns: क्र.सं, बोलपत्र नं, योजनाको विवरण, छनौट भएका बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना, कबोल रकम भ्याट सहित

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

Chaunideurali Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive Dhadhkarka Bhanjyang, Kavre Bagmati Province, Nepal

Invitation for Electronic Bids

1st Date of Publication: 2081/01/03 (2024-04-15)

1. Chaunideurali Rural Municipality, Dhadhkarka Bhanjyang, Kavre invites electronic bids from duly eligible & qualified registered bidders for the procurement of following works under NCB for S.N.1.Name & identifications of contracts are mentioned below though the details are in the bidding document.

Table with 6 columns: S. N., Contract Identification No., Description of Goods, Bid Document Fee Amount, Bid security Amount, Bid Submission Deadline, Bid Opening Date

Name of Bank, Name of office, Revenue Account Name & No., Deposit Account name & No.

Chief Administrative Officer